

### 区领导视察农贸市场整治工作

本报讯 5月16日,区委常委、宣传部长石根美带领城管局、市场监管局、住建局、公安局、大中镇等部门和镇负责同志,视察我区农贸市场整治工作。

视察中,区领导先后察看恒生菜场、荣海菜场、城中菜场、健康农贸市场、城北菜场现场,并针对店外堆放杂物、占道经营、车辆乱停乱放等问题进行现场交办。

**创建全国文明城市 建设强富美高新大丰**

区领导要求,各类市场要广泛开展文明城市创建主题宣传,营造氛围,保证核心价值观随处可见、入脑入心。要着力抓好市场内外停车秩序管理,分类划设机动车、非机动车、人力三轮车停车位,加强对车辆排放引导。市场主办方要落实“门前四旁三包”责任,规范经营行为;城管部门要强化对占道经营、出店经营、私搭乱建现象的查处,规范经营;配套完善各类环卫设施,加强市场卫生管理,不断改善农贸市场购物环境。

(沈丹丹)

### 区领导检查“263”专项行动推进情况

本报讯 5月17日,副区长董毅带领相关部门负责人,对我区“263”专项行动推进情况进行检查。

区领导一行来到五一河、二里半复河、实小幼儿园东侧河、泰西村十四排沟、新民中心河、新德中心河、草堰鑫国机械、合新村养殖户等现场,就发现的问题商讨解决方法并进行交办。区领导要求,各相关镇、部门要严格按照“263”专项行动要求,进一步细化工作内容,强化责任落实,明确时间节点,加快整改进度,确保按期完成整改工作。

要坚持问题导向,摸清情况,排查隐患,加强网格化管理,配合做好协调指导工作。要进一步强化督促检查,及时发现整改问题,上报整改情况,对进展缓慢的、不作为的要加大曝光问责力度,确保“263”专项行动取得实效。

(韦蔚)



## 规范化建设擦亮基层司法行政工作

本报记者 刘莹莹

司法所作为基层政法部门的重要组成部分,承担着人民调解、社区矫正、安置帮教等职能,素有“第一道防线”、“维稳之基石”之称。如何发挥好司法所在司法行政工作中的排头兵作用,尤为重要。

近年来,我区以打造人民群众满意的司法行政机关为目标,务实创新,锐意进取,扎实推进司法行政工作基础设施建设,全面提升司法所规范化建设水平和服务质量,充分发挥司法所维护社会稳定、保障经济发展的职能作用。全区14个司法所(分局)全部达到省优所标准。

基础设施建设规范完善。我区基层司法所(分局)均在镇(开发区)政府(管委会)内办公,办公用房面积达到200平方米以上。按照省厅信息化建设要求,区司法局投入300多万元,建成司法行政专用内网和集语音识别定位、指纹脸谱识别考勤管理系统于一体的社区矫正监管平台,配

齐矫正终端。投入160多万元为基层司法所配发电动自行车、传真机、打印机、扫描仪、执法记录仪等设备,执法执勤保障水平进一步提升。

公共法律服务水平不断提升。我区进一步完善区、镇、村三级公共法律服务网络,全区14个镇(区)都建立了“一村一顾问”制度。在村(居)设立了法律服务社,并印制了30万张零距离便民法律服务卡,发放到251个村(居)近30万户群众的家里。律师、基层法律服务工作者定时上门“坐诊”,村(居)法律顾问每月到村服务2次以上,为辖区群众提供法制宣传、法律咨询等服务。今年一季度,累计提供法律咨询1200余人次,办理法律援助案件253件。

特殊人群管控扎实有效。我区建立健全管控机制,落实社区矫正对象一人一档“三分管理”制度。区司法局按照一定比例为基层司法所配齐社区矫正和安置帮教专职社

工,辅助政法专编人员做好特殊人群管控工作,严格实行社区矫正工作“周闻其声,月见其人”日常管理,确保社区矫正人员“两个”8小时落实到位。此外,基层司法所(分局)还利用矫正终端、电话语音识别定位系统和指纹脸部识别考核管理系统功能,建立起严密的监管信息网络。各村(社区)帮教小组全面落实定人员、定责任、定任务、包转化的“三定一包”制度,帮助社区矫正顺利回归社会。

法制宣传教育深入人心。我区各镇(区)司法所(分局)以“七五”普法启动实施为契机,认真组织开展“法润江苏德法同行”“宪法进万家”“法润江苏春风行”“农村法治文化汇演”等系列活动,推动法制宣传工作向社会各个领域覆盖延伸。通过法治宣传长廊、橱窗、电子屏等宣传阵地,用群众喜闻乐见的案例、漫画等形式向群众宣传相关法律知识,逐步增强广大群众理性维权意识。

今年一季度,共组织开展了“法润江苏·2017春风行动”“4·8司法日”“学雷锋”普法宣传日等活动46场,现场解答群众咨询600余人次,发放各类宣传资料1.5万余份。

目前,我区共建立镇级调委会14个,村调委会251个,聘任专职调解员646人,兼职人民调解员1210人。实现了区、镇、村、组四级调解网络,构建了横向到边、纵向到底、上下贯通、左右协调、多方参与的人民调解网络,做到“哪里有人群,哪里就有人民调解组织;哪里有矛盾纠纷,哪里就有人民调解员”。今年一季度,共受理调处各类矛盾纠纷1509件,其中区大调解中心及10个行(专)业性调委会受理调处矛盾纠纷共286件,全部做到案结事了,有力地维护了社会治安稳定。

平安法治之窗



5月12日,南阳镇金色阳光现代农业示范园设施大棚内,工人正采摘黄瓜,准备销往区内各农贸市场。近年来,该镇加大农业基础设施建设,推进现代农业发展,设施农业规模已达8600亩,亩效益达4500元。 胡金波 董晓娟 摄

### 关于设立创建文明城市 投诉举报电话的公示

广大市民朋友:  
为建立健全文明城市共建共享的全民参与机制,充分发挥广大人民群众的监督作用,扎实推进文明城市创建长效机制建设,盐城市大丰区创建文明城市指挥部办公室特向社会公布投诉举报电话:83823910,在工作时间(上午8:30-12:00,下午14:30-18:00)对社会开放,由专人负责接听和受理,欢迎您就城市建设与管理中的薄弱环节、社会不文明现象多提宝贵意见和建议。  
特此公告。  
盐城市大丰区创建文明城市指挥部办公室  
2017年5月2日

### 检察院倾力服务重大项目建设

本报讯 近年来,区检察院紧紧围绕“立足检察职能新起点,全力服务区域经济发展新形势”的工作思路,突出“四个强化”,服务大局、主动作为、努力创新,运用有效的法律监督手段净化投资环境,为全区重大项目建设提供强有力的司法保障。

强化诉讼监督职能,严厉打击刑事犯罪。该院依托两区派驻检察室联合当地派出所确立了“联合走访”制度,每月定期深入项目指挥部及工地,为“项目建设”“产业发展”营造和谐有序的社会环境。强化职务犯罪预防,推进项目廉洁建设。积极开展重大项目建设服务,对重点项目、重点工程的招投标、项目施工、资金拨付、工程验收等重点环节,实行全程跟踪预防,务

求项目建设优质、产业发展优良、干部廉政优秀。强化生态保护,落实绿色发展理念。深化“联动保护、能动办案、互动预防”的“三位一体”生态检察模式,推行“捕、诉、监、防”一体化执法机制,全力保护好生态红线区域。积极配合产业转型升级要求,强化环境保护部门的法律监督,坚决防止严重污染环境企业开建和运营,促进区域经济的可持续发展。强化检调对接,有效化解矛盾纠纷。对项目征地拆迁、债务纠纷、股权分配、劳动争议等领域的刑事案件,坚持把防范化解矛盾纠纷贯穿执法办案始终,全面落实检调对接、司法救助等制度,努力从源头上预防和减少矛盾纠纷,促进项目早落地、早竣工、早投产。(丰检宣)

## 区国土局“四个强化”狠抓党风廉政建设



年初召开系统党风廉政工作会议



邀请纪委领导专题辅导《准则》、《条例》

近年来,区国土局坚持把党风廉政建设贯穿于国土资源管理的各项工作之中,通过强化责任意识、强化宣传教育、强化制度建设、强化监督检查,有效预防了各类腐败现象的发生,促进了全区国土资源管理工作规范有序的运行,党风廉政建设取得了长足发展。

#### 强化责任意识 严格落实“两个责任”

区国土局为进一步加强党风廉政建设工作的领导,成立了以党委书记任组长,纪委书记任副组长的党风廉政建设领导小组,根据党风廉政建设责任制内容,将党风廉政建设责任分解到班子成员和责任部门,做到了党风廉政建设与其他工作一同布置、一同检查、一同落实。年初制定《党风廉政建设工作任务分解方案》,将年度党风廉政建设目标责任进行细化分解,确保系统每一位工作人员都有具体的目标责任。同时,该局党委与每位班子成员和各单位、各部门主要负责人签订了《党风廉政建设责任书》和《廉洁从政承诺书》,做到了任务到人,责任到人,形成了“一把手”负总责,分管领导齐抓共管,

部门各负其责的工作格局。

#### 强化宣传教育 筑牢反腐倡廉防线

区国土局通过健全教育机制、丰富教育活动、加强廉政文化建设,不断增强干部职工的廉洁自律意识。该局年初及时下发全年党风廉政建设教育计划,明确规定了学习时间、学习内容和学习形式。同时,将党风廉政教育内容融合在“三会一课”、“6.25土地日”、“12.4法制宣传日”等活动中,做到了全局和局部相结合、长期计划和短期安排相结合、自学与集中学习相结合,确保学习效果;开展形式多样的廉政教育活动,邀请区纪委领导专题辅导《准则》、《条例》,组织系统人员参观盐城监狱、华丰农场等廉政教育基地,接受现场警示教育,组织系统人员观看廉政电影、话剧,开展作风自警电化教育活动;局监察室坚持每周一下午向全体干部职工发送廉政短信,要求干部职工电脑设置廉政屏保,局办公大楼四周张贴廉政格言,在办公场所悬挂廉政警句,在图书室设立廉政书架,开展廉政文艺巡演及廉政示范点建设,让干部职工时时处处感受廉政文化的熏陶。

#### 强化制度建设 构建廉洁长效机制

区国土局从建立和完善各项制度入手,用制度管人、管事、管物,形成了用制度管权、按制度办事、靠制度管人的良好局面。通过制定《党委会议议事规则》、《局务会议制度》、《专题工作会议制度》,不断完善议事规则和决策程序,凡涉及重大决策、干部任免、重大项目安排和大额度资金使用等,由局主要领导研究决定;制定《干部考察考核和选拔任用工作制度》,严格按照民主推荐、民主测评、择优录取等程序公开选拔干部,真正把成绩突出、群众认可的优秀人才选拔到领导岗位;通过党风廉政建设领导小组深入单位、部门检查的方式落实党风廉政建设责任制考核制度,对违反党风廉政建设责任制的按照责任追究规定给予相应处分,严格落实责任追究制度。

#### 强化监督检查 推进“阳光国土”建设

区国土局始终坚持从内部监督、外部监督两个方面入手,切实加

强对权力运行的监督,积极推进“阳光国土”建设。在内部监督上,监察室加大明查暗访活动力度,专项检查上下班考勤、在岗工作效率等情况,针对各所(分局)主要负责人和重点岗位工作人员,开展“巡绩、巡效、巡廉”工作,每月安排2-3天时间巡查一个分局或国土所,着力解决政风行风建设中存在的问题,全面提升全区国土资源工作健康发展;在外部监督上,通过聘请社会监督员、采纳群众意见建议和拓宽信访渠道等方式,了解群众心声,做好社会监督工作。深化政务公开,打造阳光国土。该局将办理业务的名称、工作流程、受理所需资料、收费标准、法律依据、办事时限、责任科室等信息进行公开。在各大厅设立了群众举报箱、举报电话、服务评价器,实行工作人员亮证服务,让党员干部接受群众和社会的监督,从根本上改变工作态度,提升服务质量。(陆晓庆 秦丹丹)



组织系统人员参观警示教育基地



积极创建廉政文化示范点



办公场所悬挂廉政格言警句

### 国土之窗

大丰区国土局协办